

**Tagung der Landesgruppe Bayern des Grundschulverbandes
in Stein, Grundschule Stein
Neuwerker Weg 29
Tel. 0911 677202**

Freitag, 3.8.1818 von 10.00 Uhr bis 14.00 Uhr

Teilnehmerinnen Gabriele Klenk
Konstanze von Unold
Jeannette Heißler
Bianca Ederer
Dr. Petra Hiebl
Lars Petersen
Martina Tobollik
Susann Rathsam
Gäste: Ina Herklotz, Doro Haußmann

Entschuldigt: Anita Bub-Schnütgen
Kathrin Ettner

Moderation: Bianca Ederer
Protokoll: Lars Petersen

Tagesordnungspunkte:

Top 1 Vorstellung interessierter Kolleginnen

Eingeladen wurden die Kolleginnen Ina Herklotz und Doro Haußmann, die sich für die Mitarbeit in der Landesgruppe Bayern interessieren.

Top 2 News

Austausch über aktuelle bildungspolitische Themen.

Top 3 Information über Gespräch mit MRin Maria Wilhelm und Minister Bernd Sibler

Folgende Themen wurden im Gespräch angesprochen:

- Lehrermangel; Unterrichtsausfall, mobilen Reserven, Zweitqualifikation
- Lern- und Leistungskultur; Anzahl der Probearbeiten; Leistungsrückmeldung: LEGs sehr erfolgreich
- Vorstellung Verband und Faktencheck
- Kompetenzorientierung durch Lehrplan
- Sprachsensibler Unterricht/Digitalisierung; Hinweis auf nächsten Grundschultag wurde wohlwollend aufgenommen
- Hinweis dass, GSV sich auch für ‚Werte machen stark‘ und ‚Kinder gegen Rassismus‘ engagiere

Top 4 Forum Bildungspolitik

- Teilnahme am Forum Bildungspolitik wird als gute Möglichkeit gesehen, sich mehr einzubringen und in Erscheinung zu treten

Top 5 Bericht vom Projekt „Kinder gegen Rassismus – Kinder für Toleranz

- an 3 Schulen bereits erstes Modul gestartet
- Projekt und wissenschaftliche Begleitung an LMU angesiedelt

Top 6 Zwischenstand Teilnahme „Belastungsstudie“

Ursprünglich aus Bremen kommend, Vergleich mit anderen Bundesländern anvisiert

Top 7

Vorbereitung der Mitgliederversammlung

Top 8 Vorbereitung Grundschultag ‚Sprachsensibler Unterricht und Digitalisierung‘

Weitere Informationen s. Homepage

Top 9 Deutschklassen

Offene Diskussion

Top 10 Verwendung der Landesgruppengelder

Anschaffung 200x Faktencheck; einstimmig angenommen

neuer Termin: 25.1.19 15-19 Uhr

Protokollführer:



Lars Petersen, Neunkirchen, den 16.12.2018